

## 旧故事里有新办法 “六尺巷工作法”解民忧



本报讯(记者 付莉荣 通讯员 张悦 摄影报道)“一纸书来只为墙,让他三尺又何妨。长城万里今犹在,不见当年秦始皇。”这首脍炙人口的“让墙诗”,成就了六尺巷的千古佳话。近日,田家庵区国庆街道湖滨社区运用“六尺巷调解工作法”,圆满调解一起邻里纠纷引发的矛盾。

今年以来,湖滨村中心巷一户居民与巷口一家卖水果的摊贩不断发生争执。经了解,摊贩黄大姐的水果车挡住了居民李大哥家的电表箱,有一次李大哥家突然停电,需要到电表箱查看电表,正直农忙时期的黄大姐一家回老家收麦子,没有及时接到李大哥及社区工作人员的来电,导致李大哥家中三天没有电。李大哥认为平时和黄大姐就已经不和,认为他们是故意不接电话,但黄大姐表示农忙时期确实无暇分身查看手机。二人矛盾加剧,闹到派出所依然没有达成共识。

直到10月底,城管部门工作人员找到社区,协同两家当事人、社区书记、司法所工作人员共同为此事进行调解。在耐心听完双方诉求后,社区书记直言:“远亲不如近邻,大家在一起相处这么久,何必为这事结仇?今天在家门口拉拉家常,解解心结,毕竟冤家宜解不宜结。我想先讲一个六尺巷的故事……”随着故事的娓娓道来,现场调解正式拉开序幕。

起初,双方各执一词,怒火中烧,经过工作人员的安抚和分析,把其中的好与坏,各种方案都解释给双方听,李黄两家情绪开始逐渐稳定,慢慢两家的态度转为自责。黄大姐现场给李大哥一家道歉,李大哥也表示之前自己也有不对的地方,双方握手言和,提出了合适的解决方案。

湖滨社区通过“六尺巷工作法”圆满解决了居民之间的矛盾,取得了良好的社会效果,更好地增进了邻里友谊与社区和谐。

## 两千元现金失而复得

本报讯(通讯员 宋道勇)“真是太感谢您了,让我不知何时装入口袋的2000元现金失而复得。”10月28日上午,一名中年男子来到凤台县凤凰湖新区“布兰奇洗衣连锁店”,向店主栾璐赠送了写有“拾金不昧 品德高尚”字样的锦旗。

原来在10月26日下午4时许,“布兰奇洗衣连锁店”主人栾璐和往常一样,正在店里忙碌着给前来取洗好衣服的客户拿服装。“璐姐好忙啊!今天再送一件黑上衣给我干洗了吧!”这时,栾璐听着熟悉的声音抬头一望,发现中年男子是岳张集镇后岗村村民岳文荣,也是本店老客户了。“好的,那你就先把那件要干洗的上衣放在里屋沙发上吧,过

两天再来取!”她笑着回答。当天傍晚,栾璐在收拾和整理当天送来干洗的衣服时,却发现沙发上有件衣服口袋鼓鼓的,好似现金。于是,她唤来一好姐妹共同查看,是整整2000元人民币。这时,栾璐回想起这件黑色要干洗的上衣,是老客户岳文荣的。

过了许久,也不见岳文荣前来寻找,栾璐只得拨通其电话,谁知他竟然不知要干洗的上衣口袋里装有钱。由于相距很近,当晚夫妻俩来到洗衣店从店主手中接过这失而复得的2000元现金,并从中抽出几张百元钞票表示感谢,但被栾璐婉言谢绝了,这才出现了文中开头一幕。

## 拾金不昧暖人心 平凡善举显温情



本报讯(记者 张明星 通讯员 李超 摄影报道)22660元现金以及加油卡、手表……10月28日,在潘集公交场站,看到失而复得的物品后,魏女士向淮南公交客运五车队716路公交车驾驶员和车队工作人员连连致谢。

28日当天,淮南公交客运五车队716路公交车像往常一样穿梭于各个站点。在这趟平常的行程中,发生了一件不平常的事情。魏女士乘坐716路公交车出行,在袁庄站下车时,将自己装有重要物品的背包遗忘在了车上。这个背包里有一张加油卡、一块手表以及22660元现金。

幸运的是,716路公交车驾驶员李兵在车辆进场后进行例行检查时,发现了这个被遗落的背包。他立刻联系车队,与车队工作人员一起清点了背包内的物品,之后又查看车载监控。从监控画面中可以清晰地看到,当天下午2时17分左右,魏女士在袁庄车站下车后,她的座位上孤零零地留下了那个背包,随后被进场后的驾驶员发现。

就在工作人员全力寻找魏女士联系方式的时候,派出所民警和魏女士也一同赶到了潘集公交场站。原来,魏女士发现背包丢失后心急如焚,第一时间向派出所报了警。民警和魏女士一同沿着可能的路线寻找,最终来到了公交场站。当看到自己的背包被完好无损地保管后,魏女士脸上满是惊喜和感动,向公交驾驶员和车队工作人员不停地道谢。

在此,淮南公交工作人员也提醒广大市民,在乘坐公共交通工具时,一定要仔细检查自己的随身物品,避免因疏忽而造成不必要的损失。

## 两部手机物归原主

本报讯(记者 张明星)近日,市益民联运有限公司接到市交通运输综合行政执法支队执法人员电话,表扬该公司车牌号为皖DD66866的出租车驾驶员拾金不昧的行为。原来该公司出租车驾驶员在营运时拾到乘客遗落的两部手机,通过交通执法支队归还失主。

拾到手机的是市益民联运有限公司出租车驾驶员郑礼龙,他从事出租车驾驶行业已有20多年。据郑礼龙介绍,乘客是当晚9时左右在广场路市体育文化中心附近上的车,到国庆路市公安局交警支队附近下的车。等乘客下车后,他发现后排座位上有两部手机,而乘客已看不见身影。于是,郑礼龙

就将两部手机交到附近的市交通运输综合行政执法支队,通过该支队“8212328交通失物找寻处”找寻失主。没多久,执法人员找到失主,将两部手机物归原主。失主也通过执法人员向郑礼龙表达了感谢。

“这都是小事,应该做的。”郑礼龙介绍,像这种丢手机、丢包、丢行李的情况经常遇到。2023年,郑礼龙送了一位看病的乘客到医院,结果乘客不小心将钱包落在了车上,包里装有五六千元现金。于是,他就把钱交到了附近的老龙眼派出所。在派出所民警的帮助下,寻找到失主,将钱分文不少地归还给失主。